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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για τα οξυμένα προβλήματα του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου Κρήτης. 
 

Το Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου Κρήτης εξυπηρετεί έναν ολόκληρο Νομό με χιλιάδες 
κατοίκους, με πληθυσμό που το καλοκαίρι  διπλασιάζεται λόγω του τουρισμού.  Ωστόσο, οι 
ελλείψεις προσωπικού (όπως αναφέρονται αναλυτικά στην με αριθμό 6082 - 12/06/2025 
Ερώτηση του ΚΚΕ) δημιουργούν συνθήκες εξουθένωσης για γιατρούς και νοσηλευτές και 
επικίνδυνες καταστάσεις για τους ασθενείς, καταστρατηγώντας έτσι το βασικό λαϊκό 
δικαίωμα στην Υγεία και εξαναγκάζοντάς τους να ξαναπληρώνουν στους ιδιώτες 
επιχειρηματίες.  

Ενδεικτικές για την κατάσταση στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου είναι οι ελλείψεις στο Τμήμα 
Επειγόντων Περιστατικών που λειτουργεί μόνο με δύο μόνιμους γιατρούς. Τα κενά στο 
πρόγραμμα εφημεριών τα καλύπτουν, εμβαλωματικά, με «εντέλλεσθε», γιατροί της ΠΦΥ και 
ιδιώτες (ΑΠΥ), επομένως γιατροί χωρίς εξειδίκευση για το κρίσιμο αυτό Τμήμα. Στη  
Χειρουργική Κλινική, η υπερεφημέρευση των γιατρών και η καθυστέρηση των τακτικών 
χειρουργείων (204 χειρουργεία σε αναμονή) είναι «κανονικότητα», όπως και το να 
εφημερεύει μόνος του ένας χειρουργός για τη Χειρουργική κλινική, για το επείγον 
χειρουργείο που θα προκύψει και τα χειρουργικά περιστατικά του ΤΕΠ.  

Ίδια είναι η κατάσταση με τις ελλείψεις σε γιατρούς και νοσηλευτές και στις άλλες κλινικές 
του Νοσοκομείου, καθώς και στα εξωτερικά ιατρεία, το ενδοσκοπικό εργαστήριο, στο  
ακτινολογικό τμήμα, στη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού, όπως και  στη Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας. Σοβαρές είναι και οι ελλείψεις σε μόνιμο διοικητικό προσωπικό, αλλά και στην 
Τεχνική Υπηρεσία. Επιπλέον, με βάση τους αντεργατικούς νόμους,  εργαζόμενοι σε φύλαξη 
και καθαριότητα είναι με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, ενώ στην κρίσιμη υπηρεσία της 
καθαριότητας έχει μπει εργολάβος.  Εν τω μεταξύ, προβλήματα υπάρχουν και με τα 
βασικότερα διαγνωστικά εργαλεία του Νοσοκομείου π.χ. ο  Αξονικός Τομογράφος και το 
ακτινολογικό μηχάνημα, που μπορεί να μην τα διαθέτει το Νοσοκομείο έως και για τρεις 
μέρες, μέχρι να συντηρηθούν και να επαναλειτουργήσουν. 

Τα προβλήματα στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου έχουν αναδειχτεί πολλές φορές από τα 
σωματεία των υγειονομικών, από εργατικά σωματεία, αλλά και μαζικούς φορείς, χωρίς η 
κυβέρνηση να παίρνει μέτρα για τη λύση τους, αφού τηρεί και προωθεί την αντιλαϊκή πολιτική 
διαχρονικά των κυβερνήσεων, που αντιμετωπίζει την Υγεία του λαού ως εμπόρευμα. Την 
πολιτική της υποχρηματοδότησης, της υποστελέχωσης, της επιχειρηματικής λειτουργίας στη 
λογική του «κόστους – οφέλους». 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση, για: 
- Να στελεχωθεί άμεσα το Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου Κρήτης με όλο το αναγκαίο μόνιμο, 
πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό όλων 
των ειδικοτήτων. 
- Να σταματήσουν τα «εντέλλεσθε» και οι μετακινήσεις γιατρών και να τηρηθεί το μέγιστο 
εργασιακό ωράριο για ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, όπως και να εξασφαλιστεί, με 
την απαιτούμενη κρατική χρηματοδότηση, σύγχρονος ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός. 

     
      Ο Βουλευτής                  

                                                                            Συντυχάκης Μανώλης 
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